
Экономический рост и 
развитие



• Часто в качестве меры экономического 
роста используют показатель роста 
реального выпуска (ВВП) не в расчете на 
душу населения, а на одного занятого и 
считают, что он более точно отражает рост 
производительности труда в обществе. 
Согласны ли вы с этим утверждением? 
Попытайтесь объяснить расхождения в 
показателях экономического роста в 
странах, представленных в таблице.



В таблице отражены годовые темпы роста 
производства в 1960–1985 гг. в некоторых странах.

В таблице отражены годовые темпы 
роста производства в 1960–1985 гг. в 
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На одного занятого

1. Тайвань – 6,2 % 1. Лесото – 5,7 %

2. Гонконг – 5,9 % 2. Тайвань – 5,5 %

3. Южная Корея – 5,7 % 3. Япония – 5,4 %

4. Япония – 5,5 % 4. Египет – 5,3 % 

5. Лесото – 5,1 % 5. Южная Корея – 5,0 % 

6. Египет – 5,0 % 6. Гонконг – 4,7 %



• Чем больше второй показатель, тем больше 
уровень безработицы. То есть занятого 
населения меньше, а следовательно рост 
производительности труда в обществе 
низкий.



• 2. Суммарная стоимость всех 
конечных товаров и услуг, 
произведенных на территории 
страны за год:

• 1) национальный доход;

• 2) валовой внутренний продукт;

• 3) производительность труда;

• 4) валовой оборот.



• 3. Что из перечисленного 
относится к природным ресурсам?

• 1) сырье, не включенное в производство;

• 2) действующие на производстве 
машины;

• 3) квалифицированная рабочая сила;

• 4) топливо, стоящее на подъездных 
путях.



• 4. Существование проблемы 
экономического выбора 
обусловлено:

• 1) безграничностью человеческих 
потребностей и ограниченностью 
производственных возможностей;

• 2) изменчивостью человеческих 
потребностей;

• 3) безграничностью производственных 
возможностей и ограниченностью 
трудовых ресурсов;

• 4) ограниченностью природных 
ресурсов.



• 5. Понятие «экономика» 
первоначально обозначало:

• 1) управление сельским поместьем;

• 2) искусство ведения домашнего 
хозяйства;

• 3) обмен результатами труда;

• 4) денежное обращение.



• Верны ли суждения?

• 1. А. Уровень потребления не 
зависит от уровня экономического 
развития общества.

• Б. Потребление товаров и услуг 
существенно влияет на производство, 
стимулируя или сдерживая его 
развитие.

• 1) Верно только А;

• 2) верно только Б;

• 3) верны оба суждения;

• 4) оба суждения неверны.



• Что относится к капиталу как к 
фактору производства?

• 1) завод;

• 2) квалифицированные работники;

• 3) станки;

• 4) информация;

• 5) инструменты.



• 5. Исправьте ошибки в тексте. 

• Экономический рост – это краткосрочное 
увеличение номинального и реального 
ВВП. Он рассчитывается только в 
абсолютных величинах, без учета ВВП 
на душу населения. Экономический рост 
измеряется в процентах, который 
является средним показателем трех 
последних лет. 



• 9. Установите соответствие между 
факторами производства и их 
примерами:

• 1) строительные машины; А. Земля.

• 2) каменный уголь; Б. Капитал.

• 3) пашня; В. Труд.

• 4) фермер;

• 5) фабрика.



Заполните сравнительно-
обобщающую таблицу:

Факторы 
экономического
роста

Экстенсивный рост Интенсивный рост

земля

труд

капитал



• А. Рассчитайте экономический рост страны.
• 1) реальный ВВП 2005 г. составил 480 млрд 
рублей;

• реальный ВВП 2006 г. составил 512 млрд 
рублей.

• Каков экономический рост страны в 2006 г.?
• 2) реальный ВВП 2005 г. составил 7001 млрд 
рублей;

• реальный ВВП 2006 г. составил 7014 млрд 
рублей.

• Каков экономический рост страны в 2006 г.?



• Г. Вычислите индекс человеческого 
развития.

• 1) Если известно, что индекс 
продолжительности жизни = 0,54; индекс 
уровня образования = 0,75; индекс ВВП = 
0,56.

• 2) Если известно, что индекс 
продолжительности жизни = 0,73, индекс 
уровня образования = 0,81, индекс ВВП = 
0,72.


